

«Я в окошко погляжу и про климат расскажу»

ИГРА НА УРОКЕ ГЕОГРАФИИ В 8 КЛАССЕ

На уроке географии в 8 классе при изучении темы «Климат своей местности» мы с ребятами играли в игру «Я в окошко погляжу и про климат расскажу», которую я придумала сама.

Сначала разбились на две команды, используя заранее изготовленные фишечки – «циклон» и «антициклон», которые ребята взяли со стола. Объединились в две команды. Назвать команды решили по названию фишек – «Циклон» и «Антициклон».

Мысли на доске

Затем я предложила командам подойти к окну. Одна команда подошла к одному окну, другая – ко второму.

Задание командам такое: внимательно посмотреть в окно, вспомнить всё, что касается климата нашей местности, а затем свои мысли записать на доске. Подходить к доске может любой член команды, но общее время ограничено – ровно 11 минут.

И вот что получилось на доске.

Команда «Циклон»

1. Выпал первый снег.
2. Облака быстро бегут.
3. Сегодня пасмурно.
4. Циклон принёс осадки.
5. Климат умеренно-континентальный.
6. Осень бывает разная.

КЛАРА ТИХОМИРОВА,
*учительница географии,
Ново-Никольская средняя школа,
Московская обл.*

7. Два основных времени года – зима и лето.
8. Весной тает снег и разливаются реки.
9. Осень бывает дождливая.
10. Летом бывает град.
11. Солнечная радиация летом большая.

Команда «Антициклон»

1. Наступила зима.
2. Ветер с Атлантики влажный.
3. Лето у нас жаркое.
4. Зима бывает холодная.
5. Разница в температуре зимы и лета.
6. Мы живём в умеренном поясе.
7. Зимой бывает гололёд.
8. Осенью небо серое.
9. Весной бывают заморозки.
10. Угол падения солнечных лучей зимой меньше, чем летом.
11. Зимой Дубна замерзает.
12. Зимой антициклон из Сибири и холодно.
13. Циклон приходит с запада.
Ну что ж, неплохо!

КЛЮЧЕВОЕ ВЫРАЖЕНИЕ

Из всех мыслей, появившихся на доске, прошу найти самое главное – какой же у нас климат.

Посоветовавшись, каждая команда называет свою версию.

1-я команда. *Два основных времени года: зима и лето.*

2-я команда. *Разница в температурах зимы и лета.*

1-я команда. *Климат у нас умеренно-континентальный.*

2-я команда. *Да! Верно!*

Итак, это пятая запись команды «Циклон» – **ключевое выражение**.

Непринуждённо, глядя в окно, ребята сами пришли к выводу, что наша Московская область расположена в умеренном климатическом поясе, и, стало быть, климат у нас умеренно-континентальный.

*/По материалам сайта
openlesson.ru/*